

Знамя Ильи ЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

16

февраля 1943 г.

№ 17 (910)

(8-й год издания)

Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихан, Зверево, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска в результате решительной атаки овладели городом Новочеркасском. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утенко А. И. и полковника тов. Серегина И. С. из соединения генерал-майора тов. Чанчидзе П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихан, городом и железнодорожной станцией Зверево.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.

3. На Украине наши войска в результате упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

Совинформбюро.

Не отставать в трудовой доблести от героев фронта!

Женщины-трактористки! Выходите на всесоюзное социалистическое соревнование!

Ниско женской тракторной бригады Даши Гармаш ко всем трактористкам Советского Союза
Дорогие подруги!

В эти радостные дни сердца всех нас, самогенных девушек и женщин, переполнены гордостью за героических воинов Красной Армии. Но широкому фронту идет сокрушительное наступление на врага. Пробил час инициативы! Наглое гитлеровцы защищали покорить отечественный советский народ. Горами трупов, десантами разбитых дивизий расплачиваются фашисты за свою сумасбродную язву.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины! — под этим лозунгом товарища Сталина бьются наши воины с врагом! Уже освобождены от гитлеровского зверя десятки тысяч городов, сел и деревень. Врагу насквозь нанесены сокрушительные удары. Но он еще жив. Зверь ранен, но не добит. Чуть свою инициативу гибель, фашисты яростно сопротивляются. Наши доблестные воинам предстоит еще трудные битвы. Но мы сломим хребет гитлеровским захватчикам, отстоим честь, свободу, независимость нашего народа. Мы, женщины и девушки, работающие из полях, отдадим все наши силы, все наше умение, весь жар наших сердец за помощь родной Красной Армии.

Дорогие подруги!

В эту вторую военную весну, когда количеством тракторов, живого гигиена и рабочих рук в колхозах, совхозах скралась, успешно прошедшее сева и других посевных работ будет зависеть больше чем когда-либо от полного и высокопроизводительного использования тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин — от нашей успешной работы. Поработаем же на славу, чтобы вырастить и собрать в колхозах и совхозах обильный урожай и дать Красной Армии, стране большое хлеба, картофеля, овощей и технических культур.

Мы, трактористки Рыбинской МТС, Рязанской области, используя весной прошлого года во всесоюзном социалистическом соревновании женских тракторных бригад и работали так, чтобы вымыть из машины все, что она может дать.

В первом полугодии прошлого года мы завоевали всесоюзное первенство в соревновании женских тракторных бригад. Получив переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ, мы старались работать еще лучше.

В итоге года в нашей бригаде каждый трактор «ХТЗ» в переводе на мягкую пахоту вспахал 1.077 гектаров, 6.082 килограмма горючего сэкономила наша бригада. Это был подарок трактористок фронтовикам. Мария Кострикова, недавно привыкшая к искусству, вспахала 545 гектаров и сберегла 1.460 килограммов горючего. Она заработала 757 трудодней и получила за них 2.272 килограмма зерна.

Мы во время и любовно обрабатывали почву. Радостно сознавать, что в высоком урожае кол-

хоза — исходная база нашего труда. Колхозники артели «Красный пахарь» с участков, вспаханных нашими трактористками, собрали по 17 центнеров зерна с гектара.

Так завершился и трудный военный год. Но разве к лицу нам, советским женщинам, успокаиваться на достигнутом? Конечно, нет. Наш святой долг поддержать наступление фронтовых солдат национальными наступлениями в труде. Весенний сезон прошлого года требует от нас еще больших успехов. И мы задумали обратиться ко всем трактористкам Советского Союза с боевым призывом.

Дорогие подруги по труду! Вступайте в социалистическое соревнование женских тракторных бригад на высокий урожай 1943 года! Добьемся полного использования машин, повысим выработку на тракторе, улучшим обработку полей, будем беречь каждую каплю горючего.

Наша бригада уже полностью подготовилась к весне. Все тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы. Мы знаем участки своей работы, сейчас усиленно изучаем агротехнику, чтобы стать в этом году еще более активными организаторами борьбы за высокий урожай.

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада берет на себя следующие обязательства:

— каждый 15-сильный трактор вспахать не меньше 1.100 гектаров в переводе на мягкую пахоту;

— пропустить сев, уборку, подъезд паров и забы в самые сжатые сроки и высококачественно;

— сэкономить не меньше 15 процентов горючих и смазочных материалов против установленных норм;

— не допускать простоя трактора по графику исполнить все правила технического ухода за тракторами, не допускать никаких поломок машин. Будем беречь свою машину так же заботливо, как фронтовики — боевое оружие.

Дорогие подруги! Вступайте в социалистическое соревнование, берите на себя конкретные обязательства и уже сейчас, готовясь к весне, настойчиво выполняйте их.

Пусть наш беззаветный труд на колхозных полях ускорит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Сбором высокий урожай в 1943 году! Всеми силами поможем Красной Армии разгромить и изгнать с нашей земли немецких оккупантов!

Бригадир женской тракторной бригады № 10 Рыбинской МТС, Рязанской области,

Дарья ГАРМАШ

Помощник бригадира Николай ФИОГЕНЕВ. Трактористки: Полина ТИТОВА, Анна АНИСИМОВА, Мария КОСТРИКОВА, Анна БАТУРИНА, Анна СТАРОДЫМОВА, Вера УСТИНОВА, Мария МАТУСЯ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличались войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части полковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дрихлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятую город содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходос.

II.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта под командованием генерала тов. Батукина Н. С. после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область). Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 14 февраля

14 февраля войска Южного фронта, сломив упорное сопротивление противника, овладели городом Ростов-на-Дону.

Войска Юго-Западного фронта после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 7 по 13 февраля, включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 243 немецких самолета. Наши потери за это же время — 101 самолет.

За период с 1 по 13 февраля нашими кораблями и авиацией в Баренцевом море потоплено 6 транспортов и 1 сторожевой корабль противника.

13 февраля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено 2000 немецких автомобилей с войсками и грузами, подбито около 5 танков и тяжелых бронемашин, взорваны склады боеприпасов и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.

В районе Лихан наших войск продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов захвачены 2 орудия, 5 минометов, 8 противотанковых ружей и 22 пулемета. На другом участке наши бойцы заняли шахту и 2 населенных пункта. Захвачено 14 автомашин, склад боеприпасов и склад продовольствия.

Юго-западное Ворошиловское наше войска успешно продвигались вперед. В боях с противником уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В районе Красноармейского наши войска вели наступательные бои. В боях за город Красноармейское пашими частями уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 20 орудий разного калибра, эшелон с 20 танками, 10 эшелонов с различным военным имуществом, 600 автомашин в несколько складов. Н-ская часть стремительным ударом выбила гитлеровцев из крупного населенного пункта. Взято в плен 200 солдат.

В станице Романовской, Ростовской области, немецко-фашистские мерзавцы подвергли советских граждан диким пыткам, истязаниям — ломали руки, выкалывали глаза. Жители были обожженны огнем по грудь от гитлеровцев. Станицы рассказали о жестоком поведении советских патротов. Когда фашистские бандиты повели на расстрел Валентина Тюхова, он крикнул всем в лицо падача: «Влизок час расплаты! Красная Армия отомстит вам, фашистским гадам, за все, что вы надали нам нашей земле!»

Подарки героям-фронтовикам

В честь героической победы областной Красной Армии на фронтах 7 февраля трудающиеся Гурьевского района отправили подарки: 6 тонн пельменей, 1 тонну 38 килограммов пшеницы, 100 килограммов меда, 1.157 штук шапок, 304 килограмма мяса, 640 килограммов шерсти. И еще готовят для отправки 1,5 тонны пельменей, печенья, конфет, чай и т. д.

Также собрано по району на строительство авиаэскадрильи «За родину» 3. 238.000 рублей.

Равняться по передовикам в санитарно-оборонной работе

В ознаменование славной XXV годовщины Красной Армии состоялась № 2 Салырского золотодобывающего (зам. Т. В. Астафьева) добилась хороших показаний по массово-оборонной работе. Работники столовой сдали нормы ГСО и ПВХО на хорошо и отлично. Все члены РОКК и соединения.

При столовой имеется работоспособный сапог. Санитарное состояние столовой удовлетворительно. Для закрепления своих знаний сотрудники столовой провели тренировочные занятия, работая в противогазах на производстве.

Работники столовой № 2 с большим подъемом и патриотическим чувством принимают участие во всех мероприятиях, касающихся сбора средств и подарков Красной Армии, этически помогая скорейшему разгрому врага.

Долг чести всех столовых г. Салыра по примеру столовой ЗПС № 2 по боевому включились в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии за лучшую постановку санитарно-оборонной работы.

Чернышев — зам. начальника МПВО г. Салыра.

От иссейских далей ширину
Гулы фронта дают,
В импульсы сынов Сибири
Беззаконные полки!
С героизмом, вечной славой,
За правду отчизны, честь
Уничтожающую лавой
Сеют праздную месть.
Им сродны лютые морозы
И глубокие снега,
Звук простой для них угрозы
Дорожного врага.
По горам, лесным массивам,
По морям, по лугам,
По рекам, по смытым нивам,
По болотам, мочагам.
Путь победный пролагая,
Сила грозная идет,
Разрушая и сметая
Непримиримый оплот.
Ваша кровь недаром льется,
Герои — наши земляки!
Гром победы раздается,
Дни торжества надеждки!
Ваше мужество, отвага
Ускоряют к победе шаг.

Герои-сибиряки

И расстрелянной ватагой
Отступает лютый враг.
Троицы армии фашизма
Устилают немцев путь...
Шлют проклятья гитлеризму,
Чья еще колышет грудь...
Орудия, танки, самолеты —
Все бросают на ходу,
«Порядков новых» идиоты
В лихорадочном бреду...
О боях победоносных
Злобно горчит враг мечту,
В ураганах перекрестных
Смерть находит из лету.
Грозны сибирские колонны
Перед фашистской гольтьбой!
Реют гвардии знамена —
Их несут в кровавый бой!
Гроза врагам ваши походы
На протяжении веков.
И восхищает все народы
Героизм сибиряков!
Привет от родины, вам братья!
Всем существом мы к вам близки,
И распостерты обятья
Встретят вас — сибиряки!

Матвей Бычков.

о состоянии выполнения задания по вывозке леса мобилизованным гужевым транспортом колхозов Гурьевского района на 10 февраля 1943 года

№ по пор.	Название колхозов	Себ. за зонного здания
1	К. Ленина	82
2	Сов. пограничник	53,5
3	Коминтерн	50
4	Наш путь	50
5	18 партесьезд	49,5
6	Тайга	46,5
7	Болычевик	45
8	Советская Сибирь	44,6
9	Надежда	42,5
10	Им. Чкалова	41,4
11	Общий труд	41,2
12	1-е мая	41
13	Заря	40,8
14	14 год. Октября	40,6
15	Им. Карла Маркса	40,5
16	Свобода	35,5
17	Село	34,8
18	Им. Стаканова	34,2
19	Боев	33,1
20	Путь Ленина	33
21	Новая жизнь	32,9
22	Красный Октябрь	31,3
23	Путь и социал.	29,8
24	Красный пакарь	25,5
25	Рассвет	24
26	Им. Крупской	21,4
27	8-е марта	21,3
28	Им. Кирова	20,7
29	Кр. партизан	20,5
30	Курган	19,9
31	Им. Кр. Армии	19,8
32	Им. Сталина	18,3
33	Металлург	17,9
34	Дружба	17,7
35	Сосновка	17,3
36	Знамя Ильича	17
37	18 парткоферец	15,2
38	Им. Буденного	15,1
39	Им. Ворошилова	14,7
40	Пчеловод	13,1
41	Авангард	10,2
42	Краси. промысл.	8
43	Искра	7,9
44	2-я пятилетка	6,4
45	Ударник	3,1

В целом по району 31,5 проц.

Государственное задание по заготовке и вывозке леса силами мобилизованных колхозников и колхозного гужевого транспорта выполняется успешно теми колхозами, которые честно и добровольно отнеслись к этому заданию. Колхоз имени Ленина (председатель тов. Ожигев, ответственный бригадир на лесозаготовках тов. Нерменов) с начала мобилизации сразу укомплектовал бригаду, возглавил ее, регулярно подвозит корма и в результате при систематической работе в лесу 10-ти человек и 7-ми лошадей досрочно выполнил задание по заготовке и вывозке леса. Колхозники колхоза имени Ленина тт. Перменов, Прокудин, Зинкина и другие в систематическое выполнение норм вывозки леса получают улучшенное питание и промтовары: мануфактуру, трикотаж.

Тимур районный, отставая в выполнении государственного задания, колхозы «Ударник», «2-я пятилетка», «Искра», «Красный промысловик», «Авангард», «Пчеловод», имени Ворошилова, имени Буденного и другие.

Председатели и правления этих колхозов имели и имеют такие же возможности, как и передовые колхозы нашего района, хорошо работать на лесозаготовках.

До конца работы в лесу остается всего полтора месяца. Дело чести каждого колхозника и колхоза прийти к концу лесозаготовительного сезона с полным выполнением задания.

Беляевская — председатель районной плановой комиссии.

И. о. редактора
А. ЕГОРОВА.

Клуб металлургов

16 — февраля
17 — 18 демонстрируется
новый звуковой фильм
КОНЦЕРТ ФРОНТУ
Нач. сеансов с 2-4-6-8-10 ч.
Касса с часу дни.

Зак. № 827

Отлично обслужить подписчика на военный заем

числения очередных взносов по этому займу. Не выполняют постановления секретариата ВЦСПС и профорганизации, что подтверждается задержкой перечисления очередных взносов и снижением подписки. Наспринер, Гурьевский спецлесоучасток, Гурьевский молочный совхоз, промартели «Труд», «Минерал» и ряд других колхозов.

Проверкой на месте установлены недостатки в заемовой работе, которые при выполнении постановления ВЦСПС могли быть недопущены. Например, в колхозе ОРСа, Гавриловского леспромхоза, насчитывается 87 сотрудников, из которых подписчиков на военный заем только 12 человек. Начальник ОРСа, подписывая ведомость на выплату зарплаты, сам не состоял подписчиком на заем. Его бывший заместитель, работая в ОРС с июля месяца, также не подписался на заем. И только при проверке заемовой работы на месте часть работников ОРСа исправила свою ошибку путем покупки военного займа за наличный расчет.

Такие недостатки имеют место во многих колхозах, а особенно там, где комсоды и состояние подписки на военный заем, ни своего времени не

выигрыш на сумму 343.380 рублей, а за полтора месяца 1943 года — на сумму около 100 тысяч рублей, из них венчевых выигрышей — отрезы на кости, пластины, ботинки, часы, воротники, шапки и так далее, по государственным ценам на сумму свыше 26 тысяч рублей.

Перед работниками сберкасс и комсодами в городах и селах при непосредственном участии советско-профессиональных и общественных организаций в порядке дня стоят три основных задачи по работе государственных заемов, а именно: 1) удержать наивысшую сумму подписки на военный заем путем подписки за наличный расчет между неохваченными работниками подпиской на этот заем; 2) полностью и в срок перечислить в райсберкассу очередные взносы и 3) обеспечить полную сдачу облигаций на руки подписчикам, не допустить сдачи в сберкассу нерозданных облигаций военного займа.

При вдумчивом и серьезном отношении к этим вполне выполнимым задачам, при полном удовлетворении справедливых требований подписчиков на военный заем будет достигнут залог правильной постановки заемовой работы в будущем.

Бугаенко — зав. райсберкассой

МНБ417